

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Nagy orosz vereség a Stripa mentén

Buczacz és Wisniowczyk között visszavertük az orosz rohamokat — A bessarabiai határfronton az oroszok már nem támadnak — Dél-Tirolban az olasz előretörések meghiúsultak — Egy angol csatahajó Havre kikötőjében elstülyedt

Debrecen, december 31.

Vérzivatarban köszönt reánk az új esztendő. Az 1916-ik év pusztító harcok lármájában születik, mint elődje, melyet ma éjszaka temettünk. De milyen más a világ képe ma, mint volt esztendője. Az 1915-re forduló Szilveszter-éjszakán tört be harmadízben Uzsoknál az orosz, Galícia egészen a Dunajecig az egyetlen Przemysl kivételével az ellenség kezén, Hindenburg offenzívája megállt a Bzura-Rawka szakaszon, balkáni seregünk a Duna—Száva—Drina vonalra visszavonulva, — ma pedig a diadalok számlálatlan légióját megvívott seregeink minden hadszíntéren eljutottak addig a pontig, amelyen túl ellenségeink számára az összeomlás katasztrófája vár. Dicsőség és hála a hősöknek, akiknek harci erényei fölkellették és megszilárdították bennünk a reményt, hogy az 1916-ik esztendőt mint a békekötés esztendőjét: köszönthessük.

Az orosz offenzíva tegnap tovább dühöngött kelet-galíciai frontunknak ama szakasza ellen, amely a Stripa középső folyása mentén van kiépítve. Pflanzler-Baltin báró hadseregének tulnyomórészt magyar csapatai fogadták itt az oroszok rohamait, amelyek éppen olyan hevesek s a támadó ellenségre nézve éppen olyan veszteségteljesek voltak, mint az előző napokon. — Höfer altábornagy hangsúlyozza s egyben számadatokkal is illusztrálja, hogy az oroszok veszteségei, melyeket legújabb offenzívájuk során szenvedtek, sokkal súlyosabbak, semhogy azokat az átlagos számítás elfogadott mértékével meg lehetne mérni. Hogy ezzel szemben a mi veszteségeink aránytalanul csekélyebbek lehettek, az viszont abból a körülményből állapítható meg, hogy a vezérkari jelentés ezuttal sem beszél közelharcokról, ellenkezőleg: azt közli, hogy ágyu- és gépfegyver-tűzünk törte össze az orosz rohamoszlopokat. Pflanzler-Baltin hadseregének centrumánál és balszárnyánál, ugyszintén Bothmer gróf hadseregének arcvonalán tegnap nem voltak nagyobb harcok. Az oroszok itt, ha nem is szüntették be teljesen akciójukat, a hiábavalók-

nak bizonyult rohamok következtében annyira meggyengültek, hogy pihenőre szorulnak.

Az olaszok tegnap a dél-tiroli fronton kíséreltek meg kisebbszabású előretörést Torbole vidékén levő állásaink ellen, de kudarcot vallottak. A karinthiai és az Isonzo-vonalon tüzer-ségi harcok voltak. A balkáni harctéren tovább tart a csend.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, december 31. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Stripa-menti arcvonalunknak előterepe Buczacz és Wisniowczyk között tegnap is nagy erővel ismétellen ellenünk intézett orosz támadásoknak színhelye volt. Az ellenséges rohamoszlopok, mint az előző napon, ezuttal is összeomlottak a Pflanzler-Baltin hadserege hidegvérű, vitéz csapatainak tüzeiben.

A Stripa alsó folyása mentén és a bessarabiai arcvonalon a legutóbbi harcokban erősen kimerült ellenség tevékenysége egyelőre alábbhagyott.

Az oroszoknak az elmúlt napokban a kelet-galíciai harcmezőkön szenvedett veszteségek mindeniütt messze föltülmulják a veszteségek szokásos mérvét. Így tegnap a Stripa mentén egyik századunk szakasza előtt 161, egy másik előtt 325 orosz holttest fekiadt.

A Stripa felső folyása, az Ikwa és a Putlowka mentén nem történt különösebb esemény. A Kormin-pataknál és a Styr mentén ismét visszavertünk több orosz előretörést.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 31. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Különös jelentőségű esemény nem történt.

Harcok Rigánál és Dünaburgnál

Pétervár, december 31. (Magyar Távirati Iroda.) A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Riga körül heves ágyuharc folyik. Dünaburgnál és Illuxtáznál is megkezdődtek a harcok. Sok helyen közelharcra és kézigránátvetésre került a sor.

Orosz képviselők a különbékeért

Stockholm, december 31. (Magyar Távirati Iroda.) A pétervári Rjecs jelenti: A jobb-párti dumaképviselők nyilatkozatot adtak ki a Németországgal és Ausztria-Magyarországgal kötendő különbéke érdekében. A nyilatkozatban hangoztatják, hogy Oroszország nem hozhat tovább haszontalan áldozatokat. A háboru minden áron való tovább folytatása súlyos politikai hiba volna, amelybe a létfenntartás okából nem szabad beleesni.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, december 31. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Semmi ujság.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 31. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Különös jelentőségű esemény nem történt. LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A görög-bolgár határon

Szófia, december 31. (Magyar Távirati Iroda.) Mint az Utro értesül, a német kormány Athénben azt a kívánságát fejezte ki, hogy a görög területek tisztíttassanak meg az ententecapatoktól, mert Görögország ki van téve annak, hogy a központi hatalmak és Bulgária seregei görög területen fogják üldözni az angolokat és a franciákat.

URANIA

Ma, utólag!
Frans Kofor sorozat első sümje

Apja leánya

(Papa Schlaunmaier)
vigjáték 3 felvonásban.

A főszerepben:
RITA CLERMONT.

Kitűnő helyzetkomikum
mulattató ötletek
könnyekig kacagtatják a
nézőt.

Az aranyásó

amerikai wildwest
kalandor-történet 3 felv.

Kölcsmekért anyós

humoros.
Elsőadások 3 órákor mérvált,
5, 7 és 9 órákor rendes helyén.

APOLLO

Ma, Ujév napján
Elsőadások 3 órákor mér-
sített, 5, 7 és 9 órákor
rendes helyarákkal.

Szenzációs

detekтив-történet

A báró III

kalandor-történet
3 felvonásban.

Az elátkozott

nadrág

vigjáték 2 felvonásban.

Legújabb

háborus képek

eredeti harctéri felvétel.

Athén, december 31. (Magyar Távirati Iroda.) Az Embros jelenti: Az entente két görög kikötő átengedését követeli, hogy csapatait partra szállithassa és tiltakozott az ellen, hogy Szalonikiból Bulgáriába a vasut még mindig közlekedik.

A reménytelen játszma

Frankfurt, december 31. (Magyar Távirati Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti Konstantinápolyból: Bizonyos jelekből azt következtetik, hogy az entente-csapatok számolnak Szaloniki esetleges kiűritésével. Már most nagy előkészületeket tesznek, hogy innen a Kalkhüdike-félszigetre visszavonulhassanak.

„A franciák nem viselnek balkáni hadjáratot“

Berlin, december 31. A Berliner Tageblatt jelenti Genfből: Az Echo de Paris, melynek összeköttetései a Quai d'Orsayvel ismeretesek, nyilvánvalóan sugalmazott cikket közöl a Szaloniki-kérdésről:

A berlin—konstantinápolyi ut bizonytalanra tétele végett nincs szükségük a szövetségeseknek arra, hogy a bolgárokkal a Szófiába vezető uton harcoljanak. A franciák nem viselnek balkáni hadjáratot és nem olyan naivak, hogy a bolgárok ellen elpazarolják municiójukat, amelyeket jobban használhatnak föl a németek ellen. A francia csapatok csak azért nyomultak előre a Vardar völgyében, hogy megmentsék a szerbeket és védjék Monastirt. Mivel, sajnos, a sors másképp határozott, a szerbek megmentése már csak az Adria felől lehetséges. A Vardar völgye már nem érdekli a szövetségeseket, a Strumica völgye pedig sohasem is érdekelte őket (?). Elég, ha a szövetségesek a háboru tartamára megtartják Szalonikit, hogy Németország és Ausztria-Magyarország terveit megakadályozzák. Ez a szempont természetesen nem tetszik azoknak, akik a katasztrófákat kedvelik, sem Ausztria-Magyarországnak és Németországnak. Mi a teendő? — mondja végül a cikk. — Tegyük meg kötelességünket, haladjunk a magunk utján.

Az Echo de Paris különös fejtegetései, amelyek a lap korábbi kijelentéseivel ellentétesek, alighanem Castelnau tábornoknak Szalonikiben szerzett tapasztalataival függnek össze.

A francia egészségügyi misszió visszatérése Szerbiából

Lugano, december 31. A Brindisi gőzös tegnap Durazzoból Bariba érkezett, fedélzetén a Szerbiából visszatért egészségügyi misszió 650 tagjával. Mindnyájan száználmas állapotban vannak a borzasztó fáradalmak következtében, melyeket a szerb visszavonulás alkalmával kiállottak. A fáradalmak különösen a hölgyeket viselték meg, akik közül néhányan ruha-hiány folytán tisztí uniformist viseltek és köpennyel takaróztak. A misszió tagjai este folytatták utjukat hazájuk felé.

A franciák megszálltak egy görög szigetet

Rotterdam, december 31. A Reuter jelenti Athénből: Hivatalos jelentés szerint a franciák megszállták Castello szigetet, mely Rhodostól délnyugatra fekszik. A görög kormány tiltakozását fejezte ki a megszállás ellen. A Castello szigetén partraszállt csapatok célja megkönnyíteni a szövetségesek akcióját Adalia ellen.

A szerb államkincsek Marselleben

Marseille, december 31. (Magyar Távirati Iroda.) A Havas-ügynökség jelenti: A szerb államkincset hozó cirkáló ma reggel ideért. — Ugyanezzel a cirkálóval ideérkeztek a szerbiai orosz követség tagjai is.

Az olasz háború

Budapest, december 31. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Dél-Tirolban visszavertünk két alpini zászlóalj, amelyek Torbolétól délre levő hadállásainkat kétszer megtámadták.

A karinthiai arcvonalon az ellenség nehéz tüzésége tűz alá vette Wolfsbach helységet (Malborghettól délkeletre).

A tengeremléki arcvonalon az ágyu- és aknavető-harcok helyenkint tovább tartanak.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A belga-francia harotér

Berlin, december 31. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Sikeros robbantás után az angoloktól Hullechtól nyugatra elragadtunk egy előretolt árkot. 2 gépfegyvert zsákmányoltunk és néhány hadifoglyot ejtettünk.

Egy Ostende ellen intézett repülő támadás a város épületeiben jelentékeny károkat okozott. Különösen a Szent Szív kolostor szenvedett nagy károkat. 19 belga lakos megsebesült, 1 meghalt. Katonai kár nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Elsüllyedt angol csatahajó

Köln, december 31. (Magyar Távirati Iroda.) A Kölnische Zeitung jelenti a holland határról: Londonban tegnap hivatalosan közzétették, hogy a „Natal“ angol páncélos cirkáló Le Havre kikötőben robbanás következtében elsüllyedt. A legénység 704 emberéből 400-at megmentettek. Az elsüllyedt cirkáló 13,750 tonnás volt.

Az angol védkötelezettség

Mac Kenna lemondott

London, december 31. (Magyar Távirati Iroda.) A Westminster Gazette jelenti, hogy Mac Kenna lemondott miniszteri állásáról, azonban nem vesz részt az általános védkötelezettség elleni agitációban.

Nem lesz nagy ellenzék

London, december 31. — A Westminster Gazette azt írja, hogy Asquithnak valószínűleg sikerül meggyőzni kollégáit a terbevelt rendszabályok szükségességéről. Nem következik be, amit némely körökben hisznek, hogy t. i. az alsóháznak mintegy 200 tagja és a munkáspárt nagyrésze ellenezné a kényszer-rendszabályokat. Nem kételkednek abban, hogy Asquith meg fogja tartani ígéretét, mely szerint a nős férfiakat mindaddig nem hívják be,

amíg a nőtlenek nem teljesítették kötelességüket. Lloyd George a legnagyobb energiával ellenéz minden késedelmet. Az a meggyőződése, hogy azonnal cselekedni kell, nagy mértékben hozzájárult a kabinet határozatához, amelyet a miniszterek többsége habozás nélkül helyeselt. Lloyd George gyárai számára nem kell több tanult munkás, ha sikerül rávennie a szakszervezeteket, hogy több tanulatlan munkaerőt bocsásson rendelkezésére. — Lloyd Gergenak ugyanis 150,000 munkásnöre van szüksége. A kabinet határozatát, hogy a kötelező szolgálatra áttérjenek, lehetőleg gyorsan kell végrehajtani, mert sok ujoncra van szükség.

A vezérkar főnöke a debreceni háziezredről

Conrad vezérezredes dicsérete

A debreceni 39-es gyalogezred katonáinak vitéségében a régi harcos idők dicsősége ujjal föl. Hősi magatartásukkal mindenütt kitüntették magukat a debreceni háziezred vitézei, a kikre méltán büszke is az ősi magyar város. Az első közt voltak a 39-esek az oroszok folytonos nagy támadásainak visszaverésénél, az olasz támadás óta pedig az Isonzo-fronton aratták új, ragyogó diadalaikat. A király különös elismerésével tüntette ki a 39. gyalogezredet. Most pedig az ezred tulajdonosa, hötzendorfi Conrad Ferenc báró vezérezredes, a vezérkar főnöke hajtja meg újból az elismerés zászlaját a debreceni hősök ragyogó haditettei előtt.

Mint budapesti tudósítónk táviratozza, Molnár Ferenc, „Az Est“ haditudósítója a főhadiszálláson beszélgetést folytatott Conrad báró vezérkari főnökkel, aki a tudósítónak arra a kérdésére: szabad-e Conrad báró ezredéről, a debreceni harminckilencesekről való véleményét lapjában megírnia, — a következőket válaszolta:

— Erről szíves-örömmel beszélek. Szívesen, boldogan beszélek a debreceni ezredről, ezekről a hőökről, a híres Dom Miguel ezredről. Már régen, a mi régi háborúinkban is mindig kiváló volt az ezred. Engem büszkeséggel tölt el történetüknek minden fejezete, mindig a legjobbak, a legelsőek egyike volt és különös kitüntetésemnek tartom, hogy Ő Fel-sége kegye engem tett az ezred tulajdonosává.

— A debreceni 39-esek nagyszerűen viselték magukat az első naptól fogva, hogy a harcshíntéren megjelentek. Ragyogóak voltak teljesítményeik a kárpáti téli háborúban, ahol rettenetes időjárásban, az oroszok folyton megújuló iszonyu támadásaival szemben az ezred katonáinak szívóssága és bátorsága csodákat művelt! — Fájdalommal gondolok veszteségeikre: ezekben a nagyszerű harcokban nagy áldozatokat hoztak a hazának, tisztikar és legénység egyaránt, több ezredparancsnokuk is elesett, — szívből gyászolom őket. De minden eddig való teljesítményüket fölülmulja, ahogy most az olasz fronton viselkednek.

— Büszke vagyok ezredemre, igazán büszke vagyok rájuk. Örülök, ha alkalman van szívem szerint dicsérni őket!

Üzletáthelyezés.

Több, mint 25 év óta fennálló üzletemet, 1916 március 1-én a Főtérén, 44. szám alatt lévő Ujfalussy dr. házába helyezem át. Az áthelyezés folytán még raktáron lévő áruimat a mai viszonyokhoz képest igen kedvező árak mellett árusítom el.

A közönség szíves támogatását kéri
Halmágyi Sámuel
Főtér 32. szám.

Gyapjuszövetek legújabb kivite-
vetek és mindenféle felszerelések nagy vá-
lasztékban és legolcsóbb árban szerezhetők De

WEISZ ADOLF
posztókereskedőnél Debreczen, Rössuth-utca 1.
El 6 Takarékpénztár palotájában. 0000

A tudósító Conrad báró kijelentéseire hozzáfüzi:

A beszélgetésből ez az egyetlen passzus, amelynek közzétételére a vezérkar főnöke fölhatalmazott. A debreceni tisztek és bakák kedvéért Conrad Ferenc báró erre a néhány percre felfüggesztette a nyilvánossággal szemben való tartózkodó magatartását. Ez különös dicsérete és legyen egyszermind különös öröme ennek a csodálatos magyar ezrednek, amely szívünknek olyan nagyon kedves.

HIREK

— **Ujévi istentiszteletek.** — A református templomokban újév napján prédikálnak: a Nagytemplomban Baltazár Dezső püspök, d. u. Kolozsváry Kiss László segédlelkész, a Kis-templomban Dicsőfi József lelkész, délután Szász Imre segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Zih Sándor lelkész, délután Konrad Zoltán segédlelkész, az Árpád-téri templomban Uray Sándor lelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész, az ispotályi templomban Boér Károly vallásnár, délután Főris Endre s. lelkész, a homokkerti imaházban Főris Endre s. lelkész, a városi szegényházban Szász Imre s. lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban újévkor d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima. Vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima.

— **Megkezdődik a városi faeladás.** Már körülbelül 100,000 korona értékű tűzifa van beraktározva a városi faraktárakban. A faeladás január 3-ikán kezdődik. Három helyen adják ki a fautalványokat: a Kossuth- és a Varga-utcai kerületbeli lakosok részére a régi pénzügyigazgatósági épületben, a Csapó-utcai lakosok részére a mezőrendőrség Csapó-utcai régi helyiségében, a Hatvan- és a Piac-utcai lakosok részére pedig a Degenfeld-tér 3. szám alatt levő városgazdai hivatalban.

— **Szilveszter a Katona-Otthonban.** Az év utolsó napját hangulatos, szép estével bucsuztatta a Katona-Otthon. Délután a 75. gyalogezred jeles zenekara hangversenyt adott s az Otthon vezetősége megvendégelte a lábbadozó osztag katonáit, kiknek egyrészt most szabadították ki győzelmes seregeink a szerb hadifogságból. — A délutáni ünnepségen megjelent Barkóczy ezredes, Balla alezredes, Márk Endre udv. tan. polgármester, az itt állomásozó 75. gyalogezred egy tiszti küldöttsége, élén az ezredessel, továbbá a város társadalmának számos előkelősége. A katonákhoz Márk Endre polgármester és Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazgatója intéztek lelkes, hazafias beszédet. Este 8 órakor kabaré-előadás volt, melyen Fábry Irma zenetanárnő művészi zongorajátéka, Somogyi Etelka stílusos kísérete, Iványi Sándor pompás mókái, Vámos színész-örmmester szép dalai és Osváth János műdalai szórakoztatták a zsúfolt ház katonaközönségét. Előadás után tombola volt, melyen hétszáznál több értékes nyereményt sorsoltak ki a katonák között.

— **Royal kávéja** legjobb, legolcsóbb. Fehér vagy fekete kávé 34 fillér. Tea 50 fillér. Dominó, sakk díjtalan.

— **Königgrätz adománya a debreceni 39-eseknek.** Königgrätz város polgármestere átíratban értesítette Debrecen városát, hogy az ideiglenesen ott állomásozó debreceni 39. gyalogezred katonái részére karácsony alkalmából 2000 koronát ajándékozott Königgrätz városa szeretetadományok céljára.

— **Halálozás.** Részvétellel közöljük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel, isten akaratán megnyugodva, tudatjuk felejtethetetlen jó nőm, édes kis anyukánk, kedves leányunk, menyem, testvérem, sógor-nőnk és jó rokonunk, Trnka Ferencné Ács Terézia áldásos életének 33-ik, boldog házasságának 11-ik évében 8 napi súlyos betegség után f. hó 31-én reggel fél 6 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét 1916. január hó 2-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor fogjuk Barna-utca 2/c. számú lakásunkról a református egyház szer-tartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Bánatos férje: Trnka Ferenc. Kicsiny árvái: Emilia és Iluska. Szülei: Ács Gyula és neje Kovács Lidia. Egyetlen testvére: Ács Ernő m. kir. honvédszázas. Anyósa: Özv. Trnka Ferencné Trnka Emilia. Sógorsága: Trnka Henrik nejevel Kertész Erzsikével és gyermekeik, Trnka Lajos nejevel Kovács Mariskával és gyermekeik, Trnka Emilia, Nagynénjei és nagybátyjai: Ács Róza férj. Liptay Sándorral és fiuk, özv. Németh Lajosné, Németh Vidor, Trnka Gottlieb és neje gyermekeikkel, Stettner Vilmosné Kovács Mária férjével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat (Kossuth-u. 6.) intézi.

— **A hortobágyi halastavak.** Debrecen város tanácsa föliratot intéz a földművelésügyi miniszterhez, amelyben a hortobágyi halastavakkal kapcsolatban készülő öntözőművek munkálatainak befejezésére 1916. végéig haladékosan kér, mivel a háborús viszonyok miatt a kifizetőidőre: 1915. december 31-re nem lehetett azokat befejezni.

— **A városi sertésus kimérése.** A város közéletvezetői vezetősége megkezdte a városi sertésüzemelésből a hizott sertések eladását. Az eladási árak és feltételek a következőképp állapították meg: egész élő sertés kilogrammonként levonás nélkül 4 K 60 fillér, egész vagy fél kihasított sertés különként 5 K 10 fillér. Kisebb részletekben nem adnak el sem zsirnakkal, sem húst. A gazdasági intézői hivatalban (Csapó-utca 15.) kiállított utalványra a sertésvásártéri mázsaháznál hivatalos mérés után vagy kihasított állapotban a közbiztonságnál veendő át és a vágóhídi igazgatónál fizetendő ki.

— **Előjegyzési naptárak** legolcsóbban, 26, 30, 60 és 80 fillérért Antalynál kaphatók. — Szent Anna-u. 13.

— **Royal-étterem** elfogad napi és havl abonemákat.

Dr. Szelényi Árpád

gyógyyszerész

boldog újévvél köszönti

összes ösmerőseit és jóbarátait.

SOMOSSY LÁSZLÓ

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMESYE SZÁLLÍTÓJA.

Nagy maradék-vásár

divat kelme — mosó velez —
selymekben.

Zsebkendők, ingek, kezeltők, nyak-
kendők, harisnyák, flanel takarók.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet.)

3 havi könyvvel és gyorirási tanfolyama január 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zsenge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 óráig.

Nyers szőrmeárak

eladása.

Erdélyi bőrök, Perzsia, Nutria, Opossum, Sealskin stb. legnagyobb választékban kaphatók

Katz Herman

férfi-, flu- és gyermekruha-
áruházában

DEBRECZENBEN,

Piac-utca 43. szám, Dréher
sörccsarnok mellett.

Nagybani eladás szűcsök és
szabók részére.

Telefonszám: 6—98.

Nincs többé tojashiány!

DEL-TA tojáspor 16 f. EIO tojás tabletták 70 f.
3 tojás 1 tok 10 tojás
sütésnél főzésnél a drága tojást pótolja.

GUSTO-Vanillia- 14 f. ELLA-puddingpor 20 f.
cukor 5-féle íz

Főlerakat:

STELLA sütőportelepek Debreczenben:
Budapest VII. K. Kontsek Géza cégérel.

Tűzifa

öl- és waggonszámra kapható

Hay Károly és fia

tűzifa-kereskedőnél.

Megrendelések azonnali szállításra
vidékre is elfogadtatnak József kir.
herceg-utca 38. — TELEFON 276.

Kötvény kölcsönöket földbirtokokra,
tisztviselőknak.
Kereskedőknek tárcaváltóhitelt
6% kamat mellett már folyósíthat
Rácz Béla 19 év óta fenálló
bankirodája
Debreczen, Csapó-utca 12. szám.
Megyei telefon 10—27. sz.

URANUS
Korona
Paszag
Telefon
2-32.

Szombat — Vasárnap
Január 1—2.

Az idény legnagyobb szenzációja

Dr. MORS
Conan Doyle film. — Kalandor történet
3 részben.

A csereházasság
az idei szezon legjobb vigjátéka 3 felv.
Előadások kezdete 8 órakor mérsékelt, 5, 7 és
9 órakor rendez helyárral.

Első rendű
porosz kőszén
minden mennyiségben, ház-
hoz szállítva is kapható az
Első Debreczeni Mészhomokkő-
téglagyár Részv.-társaságnál.
Megrendelhető a Közgazdasági
Bank és Váltóüzlet r.-t.-nál.
TELEFON 600.

Boldog újévet kíván**NEUMANN M. és DEUTSCH IGNÁCZ**

cs. és kir. udvari és kamarai szállító.

cégezető, Debreczen, Piac-u. 51. szám.

FRANK SÁNDOR

női divat cég

Boldog újévet kíván

nagyrabecsült vevőinek és jóismerőseinek.

Boldog újévet kíván

mélyen tisztelt megrendelőinek

Takács Vincze

fényképész, Egyháztér 3.

Boldog újévet kíván

a műjegyár r.-t. tisztelt részvényeseinek és megrendelőinek

VARGA IMRE ügyvezető-igazgató.**Boldog újévet kíván**

nagyrabecsült vevőinek, jóbarátainak és ismerőseinek

GRÜNFELD ADOLF

uriszabó, Debreczen, Arany János-u. 9.

Boldog újévet kíván

igen tisztelt vevőinek

Fischer Menyhért

cipőkereskedő, Hatvan-utca 1. sz.

Boldog újévet kíván

mélyen tisztelt vendégeinek és jóbarátainak

GÖMÖRI M.

„Egyetem“-kávéház tulajdonosa.

Boldog újévet kívánok

összes rendelőimnek és barátainak

Bárá György Miklós

első debreczeni hordógyáros, Debreczen.

METEOR

MOZGÓSZÍNHÁZ

boldog újévet kíván

a mélyen tisztelt vendégeinek.

Boldog újévet kíván

mélyen tisztelt megbízóinak

a Hrabéczy-gyár.**Boldog újévet kíván**

vendégeinek, jóbarátainak és jóakaróinak

Erős Jakab

a „Magyar király“ kávéház tulajdonosa.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

Boldog újévet kíván

nagyrabecsült vendégeinek és ismerőseinek

Markus Jenő

„Gambrinus“-vendéglős.

Boldog újévet kíván

igen tisztelt vevőinek és ismerőseinek

MATHEI JÁNOS

vizvezetési vállalata

Debreczen, Darabos-utca 54. — Telefonszám 321.

Boldog újévet kíván

t. vendégeinek, jóakaróinak és barátainak

BORGIDA FARKAS

a „Royal“ kávéház, étterem és szálloda tulajdonosa.

Boldog újévet kíván

mélyen tisztelt vevőinek

KOLLER FERENCZ

cipész-mester.

Boldog újévet kíván

mélyen tisztelt vevőinek

ZSIGA KÁLMÁN

órás és ékszerész

Hatvan-utca 16. Fiók-üzlet Csapó-u. 40.

A Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet Debreczenben Piac-utca 73.**a XX-ik évtársulatát**

megalakította.

Új tagok a délelőtti hivatalos órák alatt beiratkozhatnak.

Egy törzsbetét heti 20 fillér.

A Debreczeni Első Takarékpénztár

értesíti üzletfeleit, hogy az 1915. évi harmadik **hadikölcsön 6%-os „szabad“** végleges címletei az üzleti órák alatt, a kiszolgáltattott „Pénztári elismervények“ ellenében **már átvehetők.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Irodavezető
keresek közvetítő és hirdető vállalatokhoz, ki a magyar és német levelezésben jártas. Írásbeli ajánlatok bizonyítvány-másolatokkal — Turai Farkas irodájába Miklós-utca 8. nyújtandók be.

Haszonbérbe
kiadó azonnal Hajdúszoboszló határában fekvő 74 kat. hold föld-birtok, lakás és gazdasági épületekkel együtt. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, — Kossuth-u. 17.

Földek
a monostorpályi határban 5-től 50 holdas parcellákig haszonbérbe kiadók. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Halápon
az iskolához közel 12 kat. hold föld haszonbérbe kiadó, vagy örök áron eladó. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Eladó
2000 kéve csutka. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában Kossuth-u. 17.

Kocsis
kerestetik Dégenfeld-tér 6. szám.

Elveszett
csütörtök este 6 és 7 óra között a Szent Anna-utcán egy női pénztárca 27 korona és 70 fillérrel. Becses megtalálója illő jutalomban részesül a kiadóhivatalban.

Tűzifát,

szárazat, ötfelé aprítva, vagy ölenként, valamint

I. rendű darabos szén megrendelésre azonnal szállít

UNIÓ tűzifa- és áruforgalmi r.-t. Ispotály-telep 1. szám. Telefon 779.

Sifon
hármastűkőrrel, tolette hármastűkőrrel, nagy szalon tükör és többféle szép butorok olcsón sürgősen eladók Iskola-utca 8.

Alma
és gyümölcs-üzletembe friss nagyszemű gesztenye (maróni) érkezett. 1 kg. K 1.40 Piac-u. 10.

Csinosan
butorozott szoba, esetleg az egész 3 szobás lakás, butorozva kiadó Hatvan-utca 29.

Kertész
jó bizonyítvánnyal állást keres hadmentes. Címem Tóth Imre Hajdunánás, Attila-ut 649.

Szappan
I. rendű kapható kilónként 2 korona 60 fillérjével Rosenfeld J. festékkereskedőnél Hatvan-utca 8.

Modern,
földszinti, utcai urilakás, minden kényelemmel májusra kiadó. Arany János-u. 20.

Házmester
kerestetik Miklós-u. 49. sz. házhoz. Értekezhetni Piac-u. 19. II. emelet.

Társ,
vagy finanszírozó kerestetik életképes vállalat-hoz. Harmincezer koronára hater kor. haszonbiztosítat. Bővebbet: Hirdetési iroda Csapó-utca 12.

Kiadó
a városi árvasszék összes helyiségei lakásnak vagy hivatalnak, szállodának stb., bolt, kert, istálló Csapó-u. 19. Telefon 1002.

Eladó
Sőrcsarnok és vendéglő!
A Kossuth- és Piac-utca sarkán levő legmodernebb berendezésű **algazori vendéglő és sőrcsarnok** I. évi november 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreczeni Első Takarékpénztárhoz.



Ivialámpa pótlásra a legelőnyösebb **HAZAI GYÁRTMÁNY.**

Kérje mindenütt az elismert legjobb **TUNGSRAM-LÁMPÁT.**Óvakodjunk utánzatoktól!
Gyártja: az Egyesült Izzólámpa és Villamossági r.-t. Újpest. — 3000 alkalmazott.